



2012年欧洲杯
乌克兰·波兰
6.9~7.2

微博黑板报 逆袭前提:别欠一屁股债

@黄健翔:足球场上的高富帅,基本上都是屌丝过来的。足球场上只有水平高下之分,没有阶级对立。

@大话李伯清:据说德国队能够成功拿下希腊是因为默克尔教了勒夫一个秘诀:让场上的队员遇到希腊队员就喊:还钱!!!

@董路:为什么独独C罗喜欢穿长袖球衣?因为——长袖善舞;为什么意大利总担心被人联手做掉?因为——意狐行;为什么德国球员的女友都是名模?因为——名模(明眸)善睐;为什么巴洛特利那么喜欢笑?因为——东施笑颦(效颦)。

@Irisjy:希腊告诉我们,屌丝逆袭高帅富还是有可能的,但前提是——你别欠高帅富一屁股债。



默克尔看球四连拍

这位女总理近3次现场观看的比赛,德国队都获胜了。没错,是出现在看台上,没有罩着红布的长桌,没有鲜花和矿泉水,也没有一个牌写上“默克尔”。欧洲对领导的待遇就是差!欧洲人真不厚道,人家领导人来看球,不给个主席台也就算了,连个在旁边打伞的人都没有。

德国队有了新的吉祥物—— “球迷”默克尔,她看一场赢一场 现场看球“铁娘子”手舞足蹈 最“铁”德迷默默爱德国队40年

23日德国4:2大胜希腊,强势晋级欧洲杯四强。本场比赛的看台上,德国总理默克尔成了全世界媒体关注的焦点。近些年每逢“德国战车”的大赛,默克尔都会亲临现场支持球队,并且每逢德国进球,她都会手舞足蹈、兴奋不已。

默克尔彻底颠覆了地球人对德国人的偏见——德国人不总是刻板,他们疯狂起来,谁都挡不住;默克尔也彻底颠覆了地球人对政要的偏见——面对足球,他们也会疯狂庆祝,显露真性情……



默克尔:亲,勒夫,我的眼里只有你



厄齐尔的总理不好意思,还没来得及换衣服

爱足球,她“不要”老公

喜爱足球的各国政要不少,但从未有一个像默克尔这样,作为一名女性政要却如此疯狂地喜爱足球。默克尔喜爱足球的历史无从考据,有人说,她在大学时代就关注足球,算起来已经将近40年。有趣的是,这个铁娘子爱足球胜过爱丈夫,早在2002年世界杯期间,为了跟朋友看球,默克尔甚至把不喜欢足球的老公留在了乡下。一个政要在看球期间连老公都“不要”了,默克尔算是前无古人。

默克尔不会放过任何关注足球的机会。上届欧洲杯,她因为到比利时的布鲁塞尔参加为期一周的欧盟首脑会议,不得不错过一场比赛,当时她命令助手们通过短信向她汇报比赛进程。

看足球,她手舞足蹈

世界上任何一个政要在公开场合或仪态端庄、温文尔雅,或不拘言笑、表情威武,但默克尔一旦看球就顾不上这么多了。2010年南非世界杯期间,正值G20峰会在加拿大多伦多举行。德国大胜英格兰的那场比赛,无法赶到现场的她是和英国首相一起通过电视观看的。德国进球后,默克尔不顾英国首相的感受,起身大声欢呼,搞得卡梅伦十分尴尬。直到比赛结束,默克尔才意识到自己的失态,急忙向对方道歉。然而,同样作为球迷的卡梅伦也等到了“复仇”机会,今年5月份,在美国马里兰州戴维营八国集团峰会间隙,默克尔、卡梅伦、奥巴马等各国政要忙里偷闲,一起观看欧冠切尔西和拜仁决赛。在英超的切尔西戏剧性击败德甲的拜仁后,站在后排的卡梅伦振臂高呼,而默克尔则双手撑在椅背上,黯然神伤。

当日,德国横扫希腊,全世界再次见到了一个手舞足蹈的女球迷默克尔。

评足球,她不是“菜鸟”

许多球迷认为,默克尔与其他女球迷一样,是因为喜欢某个足球明星才迷恋上足球,至于足球专业知识,恐怕连其中的ABC都不知道。比如,2003年女足世界杯时,德国球迷中就流传着默克尔看不懂什么是越位。

然而,事实证明默克尔不仅懂球,而且是一名段位不低的铁杆球迷。她多次解答了记者们设置的种种足球专业问题,之后还不忘补充一句:“这样的问题也实在太幼稚了。”

然而在近几年大赛期间,默克尔始终追捧着德国队,就连一向不“八卦”的德国媒体都看出来,默克尔不是德国球迷,而是球队主帅勒夫的球迷。

如今外界一致认为,默克尔对德国足球的关注始于2006年世界杯。当时身为东道主的默克尔总会到现场关注球队比赛,而帅气的勒夫就是当时德国队的助理教练,每每默克尔来看望球队时,她总不忘与站在主教练克林斯曼身后的勒夫寒暄几句。而在勒夫“转正”后,默克尔出现在德国队比赛现场的频率就更高了。2008年欧洲杯,德国对阵奥地利,勒夫因与对方主帅发生口角,而被逐出赛场,默克尔亲自将勒夫迎进自己VIP席位,并轻抚勒夫肩膀,好言安慰。“总理是我们球队的真正球迷,她赛前和赛后都会发来短信,为我们鼓励或祝贺。”德国队领队比埃尔霍夫透露,本次欧洲杯前夕,默克尔还特地到德国队在波兰的大本营探班,与球员共进晚餐。

晚报欧洲杯报道联盟



韬略评论

信德国 谢希腊

照理说德国跟希腊之战是四分之一决赛中最为悬念的一场,但让不少人着实担惊受怕了一回,甚至还有朋友因为博阿滕最后的那个手球损失了些许钱财,原因在于他们认定德国人一定会大胜。所以事后我对一个依然还后怕的朋友说:“你应该感谢希腊,没有他们下半场那个早早的进球,比赛兴许就1:0完事儿了。”

一场实力悬殊的较量中,一般高手是不太愿意倾尽心力的,他们要的是结果,只要结果如意就好。但偏偏对手在比赛过程中还不知趣地在他身上挠出一道血痕,那后果自然是很严重。这么形容德国和希腊之战,并非对希腊的不尊重,相反,真的要感谢他们,他们的“不知趣”为我们奉献了一场最精彩的四分之一决赛,而且是欧洲杯开赛以来的最大比分。

小组赛打完两轮还没有一支队伍笃定

出线,然而到了三轮之后水落石出的时候,才发现其实无趣。传统豪门中,除了荷兰死于死亡之组之外,其余人等全部进入八强,捷克和希腊两个被寄予厚望的黑马也早早折戟,于是就成了名符其实的豪门盛宴。

对于喜欢冷门和惊喜的人来讲,这着实不够刺激,对于喜欢视觉享受的人,也一定还会失望。看看葡萄牙人低下的效率,看看法国人的丑陋不堪,再看看西班牙人对传球的痴迷程度远超过了射门,希望似乎也寄托在德国人身上了。

这听上去像是个笑话,刻板、机械,让他们虽然成绩优秀却追随者不多。事实上,现在的德国队也和以往一样目标明确。一下子就换下了三名进攻主力,有谁敢拿四分之一决赛来这么练兵的?而从比赛一开始勒夫的心思就昭然若揭:闪电战,早早搞定,开始为半决赛准备了。所幸,上半场他们不那

么好的运气加上下半场希腊人的“不知趣”,逼着他们拿出了真功夫,然后全世界球迷就有了眼福:进攻打得水银泻地,进球个个干脆漂亮,就连传球次数也可以与西班牙媲美了。

这个时候你会发现,原来德国帅的不光是主教练勒夫,有趣的也不只有勒夫。当一辆精密得近似古板的战车开始跳起华尔兹而且舞步熟练,这于观者而言是怎样的惊喜,于对手而言又是怎样的可怕?

有人在惊叹于德国人“也能打得有如此观赏性”的同时,也开始为他们的对手发愁:两年后的德国队将会如何强大?事实上,这样的感叹在两年前就已经出现,现在已经是他们证明自己的可怕之处的时候了。

其实两年前我就觉得,德国人真正的对手只是章鱼保罗,现在保罗已仙逝,他们自然该出头了。还是那句话:信德国。当然,还要谢希腊。

晚报体育评论员 郭韬略